
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1624
van GWENNY DE VROE
datum: 26 juli 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Slachthuizen  -  Functie van animal welfare officer (AWO)

In de convenant tussen het departement Omgeving, de dienst Dierenwelzijn Vlaanderen 
en Federatie Belgisch Vlees (FEBEV) aangaande de aanpak ter bevordering van het 
dierenwelzijn in de slachthuizen werd een aantal afspraken gemaakt over de functie van 
Animal Welfare Officer (AWO). 

1. FEBEV engageerde zich om de functie van AWO te verstevigen door:

 de opname van de AWO als staffunctie;
 de verduidelijking in het organigram dat de AWO een rechtstreekse 

rapporteringsbevoegdheid heeft naar het senior management.

Is dat inmiddels in alle Vlaamse slachthuizen, die lid zijn van FEBEV, gebeurd?

Zo neen, waar moet dit nog gebeuren?

2. a) Hebben de slachthuizen een management review doorgevoerd waarin de 
prestatie van het bedrijf op het vlak van dierenwelzijn werd geëvalueerd?

b) Wat waren hier de belangrijkste bevindingen?

c) Welke bijsturingen van de doelstellingen in het kader van dierenwelzijn die het 
bedrijf wil realiseren zijn er naar aanleiding van deze management review 
gebeurd?

3. Heeft de dienst Dierenwelzijn inmiddels onderzocht of de functie van AWO kan 
worden erkend naar het voorbeeld van de rol van een milieucoördinator? Wat zijn 
hier de conclusies en welke opvolging werd eraan gegeven?

4. Hoever staat het met het onderzoek naar de mogelijkheid om de AWO te 
beschermen bij het communiceren van eventuele inbreuken inzake dierenwelzijn aan 
de Dienst Dierenwelzijn?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1624 van 26 juli 2017
van GWENNY DE VROE

1. Uit een rondvraag van FEBEV blijkt dat alle respondenten de functie van 
functionaris voor het dierenwelzijn als staffunctie in het organigram hebben 
ingepast, met een rechtstreekse rapporteringsbevoegdheid naar het senior 
management.
Verder verwijs ik naar het antwoord op schriftelijke vraag nr. 1622 van 26 juli 
2017.

2. Uit dezelfde rondvraag blijkt dat 66% van de respondenten al initiatieven heeft 
genomen om indicatoren te ontwikkelen om de performantie in het kader van 
dierenwelzijn op te volgen. Het is aan de slachthuizen zelf om deze systemen te 
ontwikkelen. Ik ben dan ook niet op de hoogte van alle acties die alle slachthuizen 
ondernemen.

3-4.Ik verwijs naar het antwoord op schriftelijke vraag nr. 1628 van 26 juli 2017.


